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Tabla: 

1.- Apertura de la Sesión. 

2.- Aprobación de Acta N°16 ordinaria del año 2021. 

3.- Informe del Sr. alcalde. 

4.- Correspondencia recibida y despachada. 

5.- Aprobación ratificación de cambio de día de la reunión número 17 para 

el jueves 10 de junio del 2021. 

6.- Informe Covid-19, Salud y Campaña de vacunación, Salud. 

7.- Pronunciamiento Propuesta Segunda Modificación Presupuesta de Salud 

año 2021. 

8.- Pronunciamiento para la construcción de un derecho real de usufructo de 

parte de la I. Municipalidad de Concón en favor de la Junta de Vecinos RPC 

III, por un plazo de 30 años, respecto del LOTE R, de una superficie de 

2.011,50 metros cuadrados, ubicado en calle cuatro sin número, Villa 

Primavera, comuna de Concón. 

9.- Pronunciamiento para el otorgamiento en comodato de parte de la I. 

Municipalidad de Concón a Carabineros de Chile, por un plazo de 30 años, 

de una superficie aproximada de 2.524 metros cuadrados, correspondiente a 

una parte de terreno ubicado entre los Lotes 38 y 39, en el sector denominado 

Fundo Concón Alto, comuna de Concón. 

10.- Pronunciamiento aprobación subvención Unión Comunal de Junta de 

Vecinos de Concón. 

11.- Pronunciamiento aprobación “adquisición de Tablet para escuelas Irma 

Salas Silva y Oro Negro”, en virtud de lo requerido en articulo 65 letra j ley 

18.695. 

12.- Comisión. 

13.- Incidentes. 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

En nombre de Dios y la Patria y en nuestra comuna vamos por iniciada la 

reunión ordinaría N°16 del concejo municipal correspondiente jueves 10 de 

junio del 2021, asiste concejal Jorge Valdovinos, concejal María José 

Aguirre, concejal Cristian Carvajal, concejal Marcial Ortiz, concejal 
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Gabriela Orfali, concejal Adriana Marinetti como secretaria municipal 

señora María Liliana Espinoza Godoy  

Aprobación del acta N°16 del año 2021 correspondiente miércoles 2 de junio 

del 2021 si no hay observación la llevamos a votación 

Por la aprobación en votación  

 

SECRETARIO MUNICIPAL 

Unánime alcalde se aprueba acuerdo N°114 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Entregamos informes  

 

SECRETARIO MUNICIPAL 

Los informes señores concejales están todos en sus correos, alcalde agregue 

dos informes que usted me había dejado que es el N°146 que es 

correspondiente a una respuesta en relación con las luminarias y el N°148 

que es por una denuncia del tema de la extracción de áridos que nos había 

consultado los concejales “confuso”. 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Que son los que llegaron ahora ultimo  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS  

Presidente, estaría pendiente el informe que pedí yo de los partes que 

quedaron sin efecto  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Es que aún no entrego todo si algo que me entrego la señora Liliana ahora 

ultimo haber que tenemos acá. 

Ord Nº152. Secplac. en respuesta a solicitud realizada por señor concejal 

Jorge Valdovinos sobre campo dunar. 

 

Ord Nº156. seguridad Pública. en respuesta a solicitud realizada por señor 

concejal Jorge Valdovinos sobre cámaras de televigilancia. 

 

Ord Nº157. Secplac. en respuesta a solicitud realizada por señora concejal 

Gabriela Orfali sobre proyecto centro cultural. 

 

Ord Nº181. Asesoría Jurídica. en respuesta a solicitud realizada por señor 

concejal Jorge Valdovinos sobre situación funcionario de Salud un médico 

del Cesfam Gerardo Gallo. 
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Ord N°592. Dideco. en respuesta a solicitud realizada por señora concejal 

Gabriela Orfali sobre criterios utilizados para entrega de teléfonos móviles a 

adultos mayores. 

 

Ord N°597. Dideco. en respuesta a solicitud realizada por señora concejal 

Gabriela Orfali sobre criterios utilizados para entrega de cajas de mercadería 

en meses de marzo y abril. 

 

Ord Nº145. Dimao. en respuesta a solicitud realizada por señora concejal 

Gabriela Orfali sobre plagas de cucarachas en block v, villa primavera.  

 

Ord Nº147 Dimao. en respuesta a solicitud realizada por señora concejal 

Gabriela Orfali sobre tiempo de disposición de bateas en sectores y 

proliferación de microbasurales en comuna.  

 

Más los dos que menciono la señora Liliana y faltaría uno que estaba 

planteando el concejal que aún no le llega. 

¿Cuál era concejal? 

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Lo de los partes que quedaron sin efecto señor presidente, por el tema de la 

publicidad  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si, eso está pendiente todavía  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Alcalde no se si lo menciono porque me quedo una llamada y la conteste 

porque era urgente el informe del centro cultural que solicite hace un mes  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si lo mencione lo entregue ahora  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Esta en mi correo si ya gracias 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Señores concejales también voy a informar en la reunión de los miércoles 

con el intendente yo no puede asistir pero asistió en mi representación el 

director de Salud don Manuel Cantarero que ya entregara el informe general 

del covid y el tema de las vacunas pero quiero señalar a ustedes como 

informe y podemos ampliarlo después en el próximo concejo si quieren 
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como antecedente a raíz porque hay un tema público sobre sobre punta 

piquero hay dos ingresos por parte del hotel punta piquero uno de ellos fue 

directamente a la dirección de Obras ahí le voy a pedir si está atento el 

director de Asesoría Jurídica a ver si me ayuda a complementar porque son 

temas técnicos que pidieron a la dirección de Obras en la consulta de poder 

mantener la validación del permiso original del hotel punta piquero después 

de una consulta a la DDU que es el organismo central de Santiago y también 

a la Seremi, Minvu las respuestas fueron de que en definitiva así resumiendo 

quien tenía que tomar la decisión era el municipio no concretaron una 

resolución más clara al respecto por lo tanto se le respondió que en el caso 

de la dirección de Obras que no se podía acoger esa petición de mantener esa 

situación del permiso original ya por lo que todos conocemos judicial y corte 

suprema y también hace unas semanas atrás ingresaron una solicitud de 

cambio al plan regulador y esa solicitud al cambio nosotros le hemos dado 

respuesta hoy día eso fue entregado a la asesoría urbana para su análisis lo 

que corresponde todo lo que tiene que ver con la modificación del plan 

regulador la respuesta fue que nuestra administración a esta altura no tiene 

considerado un tema de un tema de inicio de cambio del plan regulador de 

las formas que se estaba pidiendo y que solo se estaba en proceso del cambio 

del plan regulador a través de tal como ustedes ya conocen que está todavía 

ahí sin terminar que es el tema del cambio del aeropuerto y también el tema 

de seguridad en un terreno de equipamiento por lo tanto esa documentación 

si la empresa lo estima necesario puede hacer otra presentación pero por lo 

menos se va entregar los equipos técnico para que definitivamente la nueva 

administración pueda analizarlo con mayor profundidad pero esa fue nuestra 

respuesta y algo más don Patricio que tiene que ver con que se presentó, tuvo 

admisión una solicitud de la agrupación  

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

De cómo se llama la agrupación la corporación pro-defensa patrimonio 

histórico cultural  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Que presento un requerimiento al Minvu donde también a nosotros nos piden 

el informe y que tiene que ver con que ellos tienen la solicitud de la 

demolición del recinto y entiendo que la Seremi contesto y eso fue lo que 

ellos han hecho una presentación y esta admisible por lo tanto están 

recabando la información hasta ahí yo tengo don Patricio respecto una breve 

información al respecto sobre el tema de lo de punta piquero 

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

Claro por lo general por lo “confuso”. 
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perfecto si después se requiere mayor información en profundidad podemos 

entregar todos los antecedentes, los documentos de lo que se ha pedido y 

analizado para que lo tengan, pero como esto a sido público también por eso 

lo comento en el informe de este alcalde  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Alcalde disculpe usted tiene la información o tal vez no la tiene sobre las 

respuestas de la Seremi y Vivienda en torno a la solicitud de demolición o 

eso usted no lo maneja  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Yo ahí no lo tengo claro don patricio eso nos llegó a nosotros o no 

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

La decisión de la Seremi fue negar y no acceder a la petición del comité pro-

defensa  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿La tenemos nosotros es? 

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

Ahora llego porque impugnada por la corte de apelaciones a través de un 

recurso de protección y la corte pe pidió a Seremi un informe 

complementario a eso pidió un informe al municipio, por lo tanto, al llegar 

el día de ayer a llegarnos a nosotros el recurso de protección venia adjunto 

el oficio de la Seremi que no accedía a la petición de lo recurrente  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

No accedía  

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

Claro, pero por esa vía nos llegó, por la vía del recurso de protección no 

porque no había llegado antes  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

No salen ahí no son conocidos los motivos 
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DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

Los motivos si obviamente después de una resolución larga todos los 

motivos porque ellos resuelven y deciden en definitiva no acceder a 

demolición del proyecto  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI  

Y puedo yo como concejal acceder y tener acceso a esa información  

 

DIRECTOR SR. PATRICIO ANDERS  

Si nos llegó a nosotros  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Por eso lo planteaba concejal, lo planteaba, así como informe muy breve 

porque la idea es entregarles toda la información después como esto llego 

recién ayer poder talvez no se si en el próximo concejo colocarlo como punto 

para verlo con mayor profundidad  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI  

Sería un buen punto  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Las propuestas que han entregado todo ya que probable que a ustedes les van 

a preguntar en algún momento la prensa y tengan antecedentes sobre esto así 

que el compromiso es que lo podamos colocar como punto de análisis y 

traemos toda la documentación que hasta el momento tenemos al respecto  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI  

Y si alcalde si es factible lo pueden enviar previo al concejo así uno lo pueda 

ver y tener la información un poco más digerida y hacerlo más rápido en 

relación con el cuestionamiento  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si don Patricio y secretaria municipal para que podamos generar y ojalá 

entregarlo antes para que lo puedan revisar y así de tal manera  

CONCEJAL SR. MARCIAL ORTIZ 

Que sea a todos los concejales  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

A todos y secretaría municipal y como el punto es de la dirección de Obras 

y el otro de Jurídico para que ambos los juntamos y lo mandemos antes de 

que revisemos el punto de tabla la próxima semana  
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CONCEJAL SRA. MARÍA JOSÉ AGUIRRE 

Alcalde una pregunta, por favor usted puede repetir cual fue la decisión de 

la Don sobre el permiso de Obras no se si entendí bien, no se acoge a la 

decisión inicial sobre el permiso de obras  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Claro le negaron la petición al hotel punta piquero esa solicitud, pero antes 

de negarlo  

 

CONCEJAL SR. MARCIAL ORTIZ 

No al hotel a los que querían la demolición alcalde  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

No al hotel la inmobiliaria para no hablar del hotel solicito a la dirección de 

Obras que se mantuviese el permiso que ya está parado y la dirección de 

Obras a través del municipio se hizo la consulta DDU que es el organismo 

superior y también a la Seremi-Minvu y ambos contestaron en líneas 

generales porque técnica mente no me acuerdo en general en definitiva quien 

debía pronunciarse la dirección de Obras de la municipalidad y no los 

organismos  

Señores concejales primero vamos a ratificar el cambio de día y horario de 

la reunión de hoy secretaria municipal  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Alcalde si y lo otro que se va a solicitar es incorporar el en la tabla el punto 

pronunciamiento autorización traslado temporalmente del auditor municipal 

de la dirección de Control para que subrogue la Administración y Finanzas 

solo temporal  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Lo explicaremos junto con el director de Salud sobre esta petición, pero 

queremos incorporarla como punto, ¿señores concejales lo vamos a llevar 

como incorporación como punto? 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Unánime se aprueba acuerdo N°115 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Bien antes de pasarle la palabra al director de Salud informo también 

brevemente el entregara mayor detalle en este momento estamos en una 

situación compleja en uno de los departamentos de nuestro municipio y que 

es una de las razones que estamos pidiendo también incorporar el esta 
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decisión de nuestro auditor don Eduardo Ortega él sea y subrogue a la 

dirección porque en esta dirección de Administración y Finanzas y Rentas 

tuvo un brote de corona virus que nos tiene muy preocupados y que sin duda 

que se han tomado las medidas correctivas, las medidas correspondientes 

sanitarias ya lo explicara el director pero la directora esta y es una de las 

personas es por eso que estamos generando esto para que podamos mantener 

la atención y preocuparnos de los funcionarios y que están en esta situación 

como ya aquí es un brote, no es algo que sea una o dos personas ahí lo 

explicara el director le damos la palabra a don Manuel Cantarero para que 

informe el informe semanal de covid y más lo que yo le he planteado  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Si alcalde, un saludo a todos si lo informes son extensos, pero vamos a hacer 

todo de una sola para poder ir explicando y probablemente después de tener 

algunos detalles que también podamos tener algunas consultas que pueden ir 

saliendo sobre todo al día de hoy que hemos cambiado de fase 

definitivamente debido a los informes correspondientes epidemiológicos 

PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Desde el sábado 

 

DIRECTOR. SR. MANUEL CANTARERO 

Desde el sábado si correctamente.  

Voy a empezar a exponer el informe correspondería a la semana número 23 

semana epidemiológica del año 2021 este informe está preparado al día de 

hoy a las 15 horas por los datos que me entrega tanto epivigila y como la 

información a nivel comunal, nuestra comuna al día de hoy tenemos 124 

casos activos de los cuales 95 son casos confirmados, 29 son activos 

probables, recordar que los probables son los contactos estrechos que se 

empezaron con síntomas y esto se van a considerar positivo del ambiente 

epidemiológico.  

La cantidad de casos conformados en la que hace en este caso la importancia 

del aumento de la diferencia con la semana anterior que teníamos 95 casos 

activos a nivel comunal aumentando esto en una proporción a 29 casos en 

comparación a la semana anterior. 

Las incidencias de casos activos por lo tanto van a elevar de 207 a 270, la 

mortalidad tenemos identificados que se agrega al conteo de casos fallecidos 

a nivel comunal aumentando de 46 a 48. 

El promedio de contactos estrechos activos a nivel comunal la semana 

anterior teníamos 143 automáticamente aumenta la cantidad de contacto 

activo a nivel comunal también van a aumentar los contactos estrechos por 

lo tanto de 143 que teníamos la semana anterior esta aumenta a 183 el 

promedio de contacto estrecho identificado por caso índice se mantiene si 
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3.19 que quiere decir eso que por cada caso activo comunal que nosotros 

tenemos cada uno de esos tiene 3.2 contacto estrecho informado que 

realmente cuesta mucho a esta altura realizar una buena entrevista 

epidemiológica y que los casos activos puedan realmente entregar quienes 

han sido sus contactos estrechos en este momento es casi se ve como un 

castigo de que tiene que guardar cuarentena y esto normalmente puede 

dificultar tanto a nivel personal como también laboral. 

Como se ha ido comportando los casos confirmados que están en color rojo 

versus la cantidad de casos probables, recordar casos probables contacto 

estrecho que presentaron dos síntomas o más cardinales, la cantidad de cómo 

vamos viendo los casos confirmados de probables en cuento a semanas 

anteriores ya nos mantenemos si en una meseta de forma permanente.  

Nuestros indicadores a nivel comunal en proporción de test realizados por 

búsqueda activa el objetivo es un 10% y nosotros nos mantenemos siempre 

un porcentaje alto que correspondería hacía 78 lo mismo el índice de 

positividad que se espera un porcentaje de 5 nosotros tenemos a nivel de esta 

semana un 8% además también inferior a nivel nacional que seria y se 

mantiene en un 10 o un 12% independiente de eso nuestros casos si igual 

aumentaron debido a que muchos casos a estos brotes que se van 

produciendo que es un lugar determinado aumentan mucho los casos activos.  

La cobertura del testeo tenemos un 100% seguimos testeando a todos los 

casos que sean sospechosos, que tengan sintomatología por lo tanto nuestra 

búsqueda va bien en eso. 

La proporción de casos conformados por laboratorios que fueron notificados 

en la consulta también tenemos de inmediato es decir todos los casos que 

nosotros tenemos y que realizamos nosotros los PCR tenemos un 100% de 

notificación oportuna en las primeras horas. 

La proporción de horas de seguimiento ambulatorio se solicita un 90% y 

tenemos un 95% y también los contactos al menos con dos seguimientos 

dentro de su periodo de cuarentena nos solicitan un 80% y tenemos un 

75%de la cobertura realizada, en general históricamente nos mantenemos 

con los PCR están con casi un 25%de positividad histórica y de los de 

búsqueda activa un 3%en este momento los test de antígeno nuestra traza de 

positividad corresponde a un 21% dando un total promedio histórico de un 

14,4 a diferencia de esta semana como le decía que la búsqueda activa de 

taza de positividad de esta semana nos dio un 7% la semana pasada había 

sido un 0% los PCR en el Sar se mantienen entre 16 y 18% lo mismo que 

test de antígeno, la diferencia fue marcada por la búsqueda activa que llama 

la atención y acá también independiente de donde venga nos hemos dado 

cuenta que hay muchos casos de pacientes sintomáticos que están mintiendo 

y que vienen hacerse búsqueda activa y que obvio que la taza de positividad 

la va a aumentar en ese caso que no entregan esa información que cuando 
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nosotros les preguntamos si es que están sintomáticos que ellos informan que 

están sintomáticos no presentan nada pero si una vez que después se hacen 

la entrevista epidemiológica para ver el tiempo que debe de estar en 

cuarentena ahí dicen la verdad y nos damos cuenta que cuando vino hacerse 

la PCR como búsqueda activa eran casos ya sintomáticos  

Tenemos ya lo mismo la búsqueda activa el cómo se está representación en 

grafico la cantidad PCR en el Sar lo mismo tenemos mucho más casos 

negativos que sobres positivos los antígenos va en aumento la cantidad de 

exámenes realizados esto permite oportunamente detectar los casos positivos 

lo mismo exponencialmente como va en aumento la toma esto es netamente 

la idea que a todos los pacientes que nosotros ingresen al Sar con síntomas 

respiratorio a todos le vamos a realizar el test de antígeno para poder de 

forma oportuna poder detectar los casos activos lo mismo se ve cómo va en 

aumento esta curvatura. 

Los casos en este momento activo siempre se mantienen en el visor territorial 

esta área mucho más como zona de alto impacto, zonas calientes 

epidemiológicamente y cambiamos a este otro sector más hacia la rotonda y 

por donde esta y podemos decir el sector de la subida esperanza donde podría 

estar ubicado en este momento uno de los focos también de mayor cantidad 

de contactos activos. 

 

Entrego el informe de las vacunas covid e influenza, empezaremos con 

información al día 7 de junio esta información correspondería al día lunes 

fue enviada a personalmente al correo el día martes por lo tanto esperamos 

que mañana este llegando información correspondiente al cierre del día d 

hoy por lo tanto toda esta información es al cierre del día lunes el comienzo 

de la semana. 

Con respecto a la información del Sarco tenemos que en la primera dosis 

Concón tiene 100,2% por lo tanto ya la primera dosis y hemos completado 

la cobertura de acuerdo a la población asignada y con respecto a la segunda 

dosis tenemos ya un 75,5% nuestra población asignada vacunada, como está 

distribuido en este momento al día lunes nosotros teníamos 98,4% de la 

población de 40 y 49 años vacunada eso quiere decir que como va el 

comportamiento de vacunación y cómo van los datos de estadístico ya el día 

de hoy tendríamos que tener sobre el 100% de la población de 40 años a nivel 

comunal vacunada y sumamente importante también como a aumentado todo 

la población entre 18 y 39 años a un 84% que quiere decir eso que al día de 

hoy debiéramos de tener ya casi un 90%de la población sobre 18 años 

vacunada y de los 40 hacia adelante más del 100% con la primera dosis eso 

nos da satisfacción a nivel comunal lo cual permite que si bien es cierto la 

vacuna no va a impedir en su gran forma que no nos contagiemos pero si 

hace que en el caso de estar contagiados la sintomatología y todas las 
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complicaciones derivadas del Sarco sea mucho menor, aquí hago una pausa 

en informar que a nivel regional y a nivel de salud Viña del Mar-Quillota 

tanto en el área privada como en el área pública estamos ya saturados en este 

momento ya las camas están reducidas si hay mucho lugares que ya no hay 

camas disponibles en el caso de presentarse alguna emergencia tanto 

respiratoria como no respiratoria todos los reanimadores en este momento ya 

están colapsados el apoyo que nosotros teníamos con traslados de pacientes 

hacia la región Metropolitana también se encuentra colapsada y se está 

buscando una elaboración ya de servicio Valparaíso-San Antonio que es lo 

importante que nosotros podemos ir evaluando a nivel de servicio de 

urgencia que los pacientes que nosotros teníamos la observación prolongada 

ya han disminuido eso significa que la gran mayoría de nuestros pacientes 

no se están complicando debido a que la vacuna al menos está haciendo su 

efecto, no impide que nos infectemos pero si hace que al menos las 

complicaciones sean menores, hay casos que si llama la atención que podrían 

salirse de esta lógica probablemente sentar algún tipo de mayor complicación 

pero si importante que tenemos la primera dosis casi en una cobertura total.  

La segunda dosis tenemos ya sobre los pacientes o la población sobre 50 

años ya con un 100% con sus dos dosis al día los de 40 a 49 ya debiéramos 

prácticamente casi un 90%y yo diría que 50%de la población sobre 18 años 

debiera estar con su segunda dosis inoculada por lo tanto nos da la 

tranquilidad como comuna de estar cumpliendo antes de la fecha o durante 

la fecha que siempre se dijo de tener sobre el 80%de la población vacunada 

al 30 de junio nosotros vamos a tener ya con dos dosis más del 80%de la 

población de Concón con su vacuna al día por lo tanto esto nos permite dar 

un poco de tranquilidad a pesar de que números van en aumento. 

 

Con respecto a la campaña de vacunación de influenza que es lo que 

esperamos acá en este momento a nivel de salud Viña del Mar-Quillota que 

tiene un 65,7% de la cobertura, 65,7% el promedio a nivel de servicio 

nosotros tenemos un 108,3% de vacunación de la cobertura eso quiere decir 

que logramos la meta a nivel de comunal en su momento determinado 

cuando termino la campaña “oficialmente, nosotros dijimos que terminaba 

el 5 de junio”, estamos esperando que a nivel nacional se pueda empezar ya 

liberar las vacunas la población no objetivo, hay que recordar que la 

población no objetivo de la vacunación contra la influenza eran todos los 

mayores de 65 años, todos los pacientes crónicos y la población infantil 

estamos esperando que se pueda empezar habilitar la campaña de vacunación 

para los grupos de riesgo que permita en tres escalas yo creo que no dejaría 

de ser la próxima semana que podamos obtener 108% como le decía con las 

coberturas correspondientes a nivel comunal que tenemos en este caso la 

población sobre todo la población escolar que en su gran mayoría ya sabemos 
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que no están actuando actualmente en clases con que nosotros íbamos y los 

íbamos a vacunar pero tenemos más del 80% de la población escolar 

vacunada así que bien por ese lado, tenemos un 86,7% eso nos permite al 

menos estar protegidas la gran parte de la población escolar la vacuna 

influenza en el caso de si es que el futuro volvieran a clases. 

La población infantil la menor de 5 años tenemos un 106% que eso nos da 

con la seguridad que si vuelven a toda la parte del tratamiento o del manejo 

preescolar así que acá está más que solamente las felicitaciones al equipo 

nuevamente a la dirección del Cesfam por todo el ímpetu que se le a dado a 

esto y a los buenos resultados que nos ha mantenido al menos como ejemplo 

al nivel de salud de Viña del Mar-Quillota y para otras comunas  

No sé si doy altiro el informe de lo que se realizó en la Daf  

 

PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Si por favor 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Para mantener en gran parte el gran anonimato corresponde mantener la 

confiabilidad a ver cuál es el contacto de todo esto en relación al examen 

positivo se vio de una funcionaria trabaja en el departamento municipal de 

la Daf se procede posteriormente a realizar una búsqueda activa a los 

funcionarios y todo esto se realiza el 7 de junio, el día 7 de junio se hace un 

total de 23 isopao ingiofaringio en el lugar de trabajo como activa debido a 

preocupación de los funcionarios y también como una actividad que nosotros 

hemos realizado con otros operativos como a ocurrido ejemplo en Transito, 

Operaciones que cuando hay un caso positivo se hace una búsqueda activa  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

En Obras también  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Obras también, sobre todo Obras este es un acción que siempre cuando hay 

un caso positivo toda la búsqueda, el recto de la búsqueda activa siempre ha 

sido negativa pues bien en este caso la búsqueda activa que se hizo en el 

departamento de Administración y Finanzas y dio un total de 3 casos más 

positivos por lo tanto rápidamente se identifica en ese lugar cuando 4 casos 

positivos casito todos con síntomas incluso los primeros días finalizado la 

semana por lo tanto se hizo gran parte de esta búsqueda activa incluso con 

algunos funcionarios sintomáticos que obvio que significaba mayor riesgo 

de contagio sobre otros funcionarios, ok cuando se supo que teníamos 4 

casos positivos identificados por PCR positivo se hace el mismo día junto al 

doctor Garjan se acude a la unidad y se hace una trazabilidad de inmediato 
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en el lugar para identificar los riesgos potenciados que tenían los demás 

funcionarios y también se procede la atención a público con respecto a eso 

me quiero detener altiro la trazabilidad cuando se hace adelantándome 

también lo mismo que observo hoy día los fiscalizadores de la Seremi el 

público en general no está en riesgo  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perdón don Manuel es que se pasó de largo eso, es que decir que también a 

raíz de esta situación a parte de la reacción que usted ha tenido como equipo 

se procede a informar al Seremi la cual hace la visita hoy día  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Cuando hacemos la visita de trazabilidad junto a doctor en ese momento se 

pesquisa la siguiente situación los cuatro casos positivos que habían por PCR 

detectamos 3 casos probables, funcionarios que estaban con síntomas claros 

de covid que además que están con contacto estrechos de los 4 casos 

positivos es decir primero se detectó que eran contacto estrecho y de 

inmediato debido a la presencia de síntomas fueron declarados casos 

probables por lo tanto tenemos 4 casos positivos por PCR tenemos 3 casos 

probables y se identificaron 3 contactos estrechos por lo tanto el día de ayer 

hubo 10 pacientes funcionarios que de inmediato tuvieron que acudir a su 

domicilio a aislamiento y paralelamente se dio aviso a la Seremi, se le aviso 

altiro a la Seremi de salud se puso en contacto, nos pusimos en contacto con 

estaba la unidad de epidemiologia y de salud pública de la Seremi de salud 

el cual se le informa que hay un brote en las dependencias de las Daf Concón 

y que el día de hoy concurriría personal de la Seremi a realizar una 

evaluación, cuando concurre el personal como decía don Oscar hoy concurre 

el personal de la Seremi realiza una nueva trazabilidad a los 4 funcionarios 

que prácticamente quedan 4 funcionarios que lo que quedaban 2 de los 

funcionarios cayeron en inconcurrencias en su relato que difería que nosotros 

habíamos “confuso” versus el otro día y en base de incongruencias de los 

relatos el personal de la Seremi decide mandar a 2 funcionarios más como 

contacto estrecho a su domicilio hace una evaluación de los lugares de 

trabajo, da las instrucciones de mejor ambiente laboral y en relación a lo que 

dice el contacto con los usuarios resulta que las barreras que tienen cada uno 

y las medidas de protección del funcionario el uso de mascarillas, más las 

barreras hacen que no exista un riesgo hacia nuestro usuario que es lo que 

quiere decir eso los contactos estrechos de que dieron fueron si bien es cierto 

en el ambiente laboral pero fueron basados en un ambiente mucho más 

coloquial ya sea en el horario de alimentación, durante el cafecito o 

probablemente durante en su tiempo libre con el humo del cigarro eso es 

como dentro de lo general, ahora el porcentaje entonces que tenemos un total 
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de 12 funcionarios en este momento bajo cuarentena de los cuales 4 casos 

son activos, 3 casos probables y 5 casos son contacto estrecho que vamos a 

vigilar y que no presente sintomatología alguna en el caso de que podamos 

ver si es que hay otro casos que puedan ir presentando. Eso es dentro de lo 

general  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias don Manuel 

Dejamos abierta la palabra a quien quiera solicitarla la concejal Orfali, 

concejal Marinetti y concejal Valdovinos en ese orden 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Lo encuentro super lamentable el brote ahí en rentas y yo creo ahí bueno ya 

llevamos un año en esto, pero dada la cantidad de positividad no será ahí yo 

hace tiempo que no voy a la parte de rentas están todos trabajando en los 

mismos escritorios como así uno alado del otro o hay distancia y mayores 

protecciones porque la verdad es difícil entender que todo ese departamento 

se haya contagiado  

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

En líneas generales están todos con los elementos las separaciones es más en 

ese lugar que estaban muy acinados ustedes recordaran hoy día ahí estaba el 

departamento de Control y el departamento de RRHH ellos fueron 

cambiados a la casa detrás del juzgado que están funcionando ahí esos 

departamentos y aun así sin duda es preocupante el tema  

 

CONCEJAL. SRA. GABRIELA ORFALI 

Ahí me acuerdo en rentas estaba 1, 2, 3 cuando uno entraba la caja 4 y 

después había hacia el lado 2 o 3 escritorios y ahí otros dos o sea era harto  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Como medida porque a pesar de haber sacado gente de departamento de 

Control, haber sacado las personas de RRHH aun así se ve que el espacio es 

muy acotado además de que puedan tener esas separaciones y todas las 

medidas, y nosotros y una de las medidas que se ha planteado que la nueva 

jefatura de inspección por ahora mi mientras todos esto se resuelve lo vamos 

a trasladar lo más probable como lo estábamos viendo hoy para poder 

informar y todo lo demás a la jefatura de inspección trasladarla del lugar 

donde están las sedes comunitarias y que fue lo que hicimos por ejemplo no 

se si ustedes lo saben pero en el caso del departamento de Transito que 

también es muy chico el espacio que estaban un poco acinados ahí y que 

había mucha gente afuera esperando todo el proceso de entrega de licencias 

de conducir se sacó de esa reciento y es así ya no hay tanta fila afuera 
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esperando por los espacios y la gente va directamente y tiene una entrada a 

parte donde está la piscina de la Juventud en el salón de danza por atrás 

ingresa la gente a sacar el permiso de circulación y tratar de ocupar ese 

espacio hoy día para evitar la aglomeraciones y además el resguardo de los 

funcionarios que están acinados 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

y como están los funcionarios con covid que están contagiados, aunque son 

positivos como están ellos  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Bueno en el caso de los que están afectados hay un seguimiento diario y muy 

encima de nuestros departamentos de RRHH y en lo personal también hay 

una sola persona que está en residencia sanitaria que lo pidió por un tema 

que vive con un adulto mayor y esa persona está en estado y no han pasado 

a gravedad  

 

CONCEJAL SRA. GABRIALA ORFALI 

Se están cuidando 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Se están cuidando y se está pendiente encima preguntando los síntomas y si 

le ha afectado de tal manera de reaccionar rápidamente pero por ahora no 

hay casos que estén en el hospital o que estén en una situación más compleja 

aun  

 

CONCEJAL SRA. GABRIALA ORFALI 

Y como lo recibieron los funcionarios no causo un poco de impacto igual un 

brote en un departamento ya es distinto como lo enfrenta  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

A todos nos produce el efecto porque todos de alguna manera hay uno que 

recorre que pasan por eso las medidas se tiene que extremar las medidas de 

seguridad de los propios funcionarios y la conciencia de los funcionarios 

para que entiendan que sacarse una mascarilla ya es un riesgo ahí  

 

CONCEJAL SRA. GABRIALA ORFALI 

Mas que atienden publico  

 

 

 

 



16 

     REPÚBLICA DE CHILE 

I. MUNICIPALIDAD DE CONCÓN 

    SECRETARIA MUNICIPAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Así claro en el momento produce la efervescencia y como una sicosis en esto 

pero es la capacidad de nuestro departamentos de salud que ya tiene la 

experiencia en los otros departamentos que nos ha pasado, acuérdense que 

nos pasó en Dideco también que como 10 personas tuvieron que salir pero 

hasta el momento ya está más tranquilo  

 

CONCEJAL SRA. GABRIALA ORFALI 

Gracias muchos salidos para ellos 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Muy bien gracias concejal, concejal Marinetti 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Siento mucho lo de los funcionarios bueno es de esperarse en lugares así que 

trabajan juntos y las condiciones tampoco son de mucha amplitud a así que 

ojalá salgan todos bien y se recuperen lo antes posible, sé que en muchos 

mugares, comunas ha pasado lo mismo no es un caso así extraordinario ha 

pasado en afinas de arquitectura, etc la intendencia también así que bueno 

cargos para ellos y que se recuperen pronto. 

Alcalde yo quisiera saber que me dijera el señor Cantarero cuantas personas 

vacunadas con las segundas dosis han tenido trastornos por covid ustedes 

tienen alguna información sobre eso 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿Don Manuel? 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

¿A qué se refiere alguna reacción adversa a la vacuna? 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

No si después de vacunada ha tenido covid  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Le soy super honesto no tengo no se si el director podrá tener esa 

información, pero el número exacto entiendo paciente covid y que hayan 

estado vacunados con las dos dosis  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Don Carlos tiene alguna información  
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DIRECTOR SR. CARLOS MUÑOZ 

No, no buenas tardes a todos en de manera definitiva ese documento 

solamente cuando uno ingresa de epivigila aparece en el sistema si tiene las 

dos vacunas, pero eso es solamente una epivigila que se cruza información 

de del registro nacional de inmunizaciones y cuando se notificaba alguien el 

epivigila solamente ingresando a esa nomina 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

O asa aquí no se ha producido que la gente que esta vacunada tenga algún 

trastorno yo no diga que sea que sea parecido al covid  

 

DIRECTOR SR. CARLOS MUÑOZ 

Puede ocurrir efectivamente pueda haber personas covid pero la 

sintomatología que es menos compleja en pacientes que no han tenido una 

sola dosis  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿No tienen antecedente que haya sucedido? 

 

DIRECTOR SR. CARLOS MUÑOZ 

No 

 

DIRECOR SR. MANUEL CANTARERO 

Yo creo que sería bueno agregar al informe por ejemplo podríamos decir de 

los 125 o 124 casos que tenemos en la actualidad y cuantos de esos se 

encuentran con sus vacunas al día probablemente  

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Eso sería una buena señal  

 

DIRECOR SR. MANUEL CANTARERO 

Haremos ahí como lo podemos cruzar información y podríamos hacerla me 

parece importante ese dato 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Gracias y felicitaciones y que sigan tan bien y lo que necesiten  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Alcalde viene concejal Valdovinos y María José Aguirre que está pidiendo 

la palabra 
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Tiene la palabra concejal Valdovinos 

 

CONCEJAL SR JORGE VALDOVINOS 

Gracias presidente, bueno al director mi consulta es en cuanto a las vacunas 

para covid, hay personas que les tocan dos y a otras personas una vacuna 

como dice que ya hemos completado muchas personas que ya con sus dos 

vacunas, hay personas que reciben una sola  

 

DIRECOR SR. MANUEL CANTARERO 

Señor Muñoz si puede contestar esta pregunta  

 

DIRECTOR SR. CARLOS MUÑOZ 

Buenas tardes concejal nuestro esquema de vacunación para covid-19 

solamente se a contemplado cierto vacunas pfizer con dos dosis, sinovac con 

dos, tenemos la astrazeneca con dos dosis que también a vida un instructivo 

por parte de la Seremi de salud en base al último informe que emitió el 

ministerio de salud sobre ciertas complicaciones que han existido por la 

administración de la vacuna astrazeneca y la última que logro complementar 

en la canasta de prestaciones del ministerio a través de la vacuna, fue la 

vacuna Cansino con una sola dosis y el día de hoy leí vacuna “confuso”.. que 

también se va a incorporar al sistema de vacunación por covid-19 que ha sido 

autorizada pero aún no tenemos información relevante al frente de eso a 

personas mayores de 18 años por lo tanto los que reciben una sola dosis 

porque el fabricante indica la poro dosis y a los demás es porque 

simplemente la empresa manufactura la vacuna a indicado la repetición de 

la vacuna con una segunda dosis  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

La consulta era porque se decía que se había cumplido con la segunda dosis 

que sabía que había personas que se habían vacunado por una dosis no se 

había hablado por eso quería estar claro en eso  

Lo otro me preocupa también el tema de los funcionarios espero que sea todo 

leve pero si un funcionario día viernes dio positivo me imagino que esa 

persona ya estaba contagiada porque de haber dado positivo el día viernes 

esa persona ya estaba contagiada por lo tanto me preocupa también las 

personas que fueron hacer alguna diligencia a la municipalidad porque todos 

ellos podrían haber sido contacto estrecho y me gustaría ver la posibilidad 

señor presidente de ubicar a esas personas que fueron ese día porque 

antecedentes tiene que haber para hacerles un PCR o por ultimo notificarlas 

que en el momento que ellos fueron había una persona que estaba contagiada 

porque no se puede haber contagiado en la tarde debe haber estado con los 
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síntomas y si se sentía mal esa persona por lo tanto me preocupa eso que 

gente que haya ido a buscar algún servicio a la municipalidad pueda estar 

por un momento con un contagio y no lo sabe  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si estuvimos analizando eso concejal efectivamente ahí el director podrá 

decirlo claramente, pero yo entiendo que en el caso de la atención de público 

ningún funcionario está claro y también y la gente que viene esta con 

mascarilla y tienen el tema de la separación en el tiempo adecuado y si la 

situación es cuando están en tiempos no atendiendo gente es donde se 

descuidan en ese aspecto yo no sé don Manuel puede agregar algo  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Yo creo que la apreciación de donde Jorge es totalmente valida y yo creo que 

también llama a pensar si realmente nuestro usuario externo tiene o no 

riesgo, para darle la tranquilidad en lo mismo que dice usted fue uno de los 

puntos que el día de hoy se hizo el análisis en la visita de la Seremi para 

hacerle honesto fue uno de los motivos en el cual no se clausuro 

sanitariamente el establecimiento si es que hubiese existido riesgo de 

contagio hacia el usuario externo el recinto debiera de haber clausurado, 

debiera haber sido clausurado sanitariamente hasta haber hecho las 

modificaciones pertinentes, que lo que permite que el cubículo que tiene esa 

lamina de policarbonato trasparente, el uso permanente de mascarilla las 

personas y el distanciamiento hace que el riesgo no exista como dice don 

Oscar el gran riesgo de que todo esto se produce en los momentos de 

“confuso”.. en el momento ya sea en el comedor, ya sea en el momento que 

el funcionario hace la pausa saludable o no para tomar café o en el momento 

que también puede en su horario libre salir a fumar con el compañero son los 

momentos riesgo y ahí es donde se detectaron los contactos estrechos, el 

contacto estrecho no hay mayor riesgo allá de hecho hubo funcionarios que 

se quedaron porque realmente existía, eran personas que se iban a almorzar 

a la casa o que no fumaban o que están en un lugar mucho más aislado del 

resto de las demás personas, por lo tanto cuando vimos y se analizó el riesgo 

hacia el usuario se determinó que no había riesgo que fue uno de los motivos 

que no se clausuro sanitariamente el lugar porque lo conversamos y se vio y 

se dijo no hay motivos para clausurar porque no hay riesgo de pero si hay 

que hacer modificaciones en cuanto al manejo porque los aforos en la 

actualidad cambiaron y por lo tanto nos tenemos que actualizar en cuanto a 

eso  
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Por ejemplo, el acceso concejal estaba entrando mucha gente ahora ya hay 

instrucciones precisas entra 1 y como máximo dos, pero de a uno, aunque se 

haga la fila hacia atrás se va hacer esa norma  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Gracias, señor presidente y lo último es que el fin de semana, el último fin 

de semana la verdad que si hay muchos contagiados en Concón es por falta 

de respeto de las mismas personas porque yo moleste al director de Salud 

porque no tenía a quien llamar el fin de semana parecía un verdadero verano 

acá en Concón los locales comerciales por lo tanto yo creo señor presidente 

ver dentro de estos últimos días que estamos nosotros viendo la parte 

administrativa, ver como fiscalizar más lo que está pasando acá en Concón 

porque la verdad que la gente ha perdido el respeto al contagio y yo creo que 

a las demás personas, yo creo que muchas personas están contagiadas no por 

querer mucha gente se está cuidando pero por culpa de los irresponsables 

estamos pasando mal mucha gente que ha perdido sus seres queridos y 

solamente por irresponsabilidad de muchas personas que son conconinos y 

no le creen todavía que el contagio está a la vuelta de su casa así que rogaria 

señor presidente poner mayor fiscalización durante todos estos días porque 

ya vamos a estar en fase 2 y no vamos a poder salir fin de semana pero estos 

días igual una fiscalización más estricta por favor  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si como no efectivamente la fiscalización siempre es algo que ayuda a esto 

y nunca es suficiente porque yo como he dicho otras veces tenemos la 

fiscalización permanente todo el día hasta la 1 de la noche y en cada una de 

las fiscalizaciones se sacan fotos, durante todo el día yo la tengo en el wasap 

y cada vez estamos en el local tanto se fiscaliza, salvo en la playa o sea hay 

una fiscalización permanente, tenemos pero nunca es suficiente es verdad y 

debería ser con más gente y claro la gente a preferido Concón 

indudablemente por el tema gastronómico y ha venido mucha gente pero 

usted tiene la razón la irresponsabilidad de las personas que le da lo mismo 

o sea vea lo que está sucediendo con las marejadas en el día de ayer los 

surfistas o sea estamos contentos que estén los surfistas ahí pero era una 

irresponsabilidad de lo que paso ayer que la armada se llevó detenido a 10 o 

a 12 porque no podían salir y entendiendo que las instrucciones son  no 

meterse al agua hoy día había gente bañándose en la playa amarilla entonces 

ese es el tema fiscalizado la armada tuvo que actuar el helicóptero, tuvo que 

actuar la lancha y la lancha se los llevó a Valparaíso y allá los sumariaron y 

los detuvieron por no seguir las instrucciones.. 
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CONCEJAL SRA. MARÍA JOSÉ AGUIRRE 

Falto yo alcalde, bueno primero un saludo muy cariñoso a todos los 

funcionarios afectados que están en la pendiente esperando su pronta 

recuperación, asido un poco confuso la indicación sobre el pase verde 

quisiera saber en qué quedo finalmente eso y la otra pregunta si vamos a 

tener cordones ya que Santiago entrara en cuarentena y seguramente muchos 

van a arrancar para nuestra comuna desde ya agradezco el trabajo de todos 

los que están trabajando porque por tener esta lamentable pandemia y más 

lamentable es la irresponsabilidad de tantos que le perdieron el respeto a esta 

enfermedad esas son mis dos preguntas. Pase verde y los cordones sanitarios 

para lo que se nos viene de Santiago  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias concejal, don Manuel usted que estuvo en la reunión con el 

Intendente  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Mire para hacerle honesto las modificaciones del pase verde por el momento 

no están del todo claro se mantienen igual en las mismas condiciones permite 

que las personas por ejemplo este fin de semana si nosotros estamos en fase 

2 me permite movilidad con el permiso de vacunación que es el pase verde 

de movilidad por lo tanto yo podría entrar a un super mercado y movilizarme 

de un lado a otro por la comuna si  necesidad de pedir el permiso diario salvo 

de que salga de la comuna y ahí yo podría tener las dos horas por lo tanto me 

permite una mayor movilidad hay confusión por el momento porque esto ha 

sido super dinámico, no hay ninguna claridad ninguna notificación distinta. 

Ahora en cuanto a los cordones si se está viendo esto Gerena no nos ha 

informado debiera informarlo mañana, los cordones sanitarios que nosotros 

teníamos con Viña del Mar se pusieron si, el fin de semana anterior que hubo 

en la intercepción a la altura de la Cuca pero si los demás puntos internos 

hubo cordón sanitario de hecho pesquisamos muchas personas que venían a 

Concón supuestamente a vacunarse el día sábado y el domingo porque me 

llamaban de los puntos sanitarios para saber si estábamos vacunando y la 

gente se le devolvía como no hay permiso no solamente me podía vacunarme 

ya al menos hay un conocimiento con los fiscalizadores por lo tanto me 

llamaban para conformar si si teníamos o no puntos de vacunación porque la 

gente esta y venían de Viña a vacunarse a Concón así que se les devolvía de 

inmediato, nos permite también eliminar algunos cordones sanitarios que 

existían también en comunas aledañas Quintero y Limache, Viña del Mar 

que ya está demás por lo tanto yo creo que la indicación de Gerema va ser 

tal vez potenciar los cordones sanitarios de la Región Metropolitana hacia la 

quinta Región y si me da me permite unos dos minutos y en base a lo que 
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dijo don Jorge Valdovinos en relación a los controles y que lo que ha 

sucedido el fin de semana aprovecho de entregar una información que me lo 

hicieron saber las jefaturas de la Seremi con respecto a malos tratos que hay 

de personas hacia el personal sanitario y muchos locatarios han hecho 

reclamos a nivel de la Seremi y han impuestos recursos de amparo porque se 

sienten acosados por los fiscalizadores cuando pasan todos los días a 

verificar, solamente a verificar si es que están cumpliendo o no las 

normativas y yo creo que para eso hemos visto que algunos funcionarios de 

la Seremi han sido funados por algunos locatarios cuando los están 

fiscalizando y esas grabaciones han salido en las redes sociales, por lo tanto 

si puedo dar fe que es cierto lo que dice nuestro alcalde también don Jorge 

en el sentido en que hay un grade ya de irresponsabilidad por parte de las 

personas que ya no hay respeto incluso hacia las autoridades sanitarias 

durante esta semana por lo menos en tres oportunidades se a tenido que pedir 

apoyo no tanto a la seguridad publica comunal que eran con ellos 

Carabineros porque ya la gente incluso cuando es fiscalizada en horario 

nocturno o en horario cuando están fuera del del toque de queda han 

amenazado a los fiscalizadores y no se dejan tampoco fiscalizar  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Disculpe señor presidente cortito dice usted señor Cantarero a veces resulta 

impopular el hacer las denuncias ´por lo que está pasando yo creo que todos 

o mucho de los concejales, funcionarios o personal municipal que vea esto 

yo creo que tenemos que hacer es denunciar, denunciar estamos salvando 

una vida no importando el populismo se podría decir llamando a la autoridad 

y estamos viendo esta cosa en el sentido de que yo quiero vivir y quiero mi 

familia mis amigos también sigan viviendo así que los invito a denunciar esta  

irresponsabilidad de muchos conconinos de los locales nocturnos 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Opino lo mismo 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Señor Cantarero o alcalde usted, la verdad que me quede preocupada 

penando en el tema del brote de renta, de verdad que me quede preocupada 

pensé en el espacio y todo las personas al contagiarse zona que hoy día dan 

positiva al llegar a trabajar se sentían mal, se sintieron sobre exigidos que 

debían llegar, porque todos entendemos que alguno cuando esta con algún 

síntoma o fueron simplemente asintomáticos y no supieron o solamente no 

fueron capaces de autodefinirse oye me siento mal mejor aviso no voy como 

fue ahí la verdad me preocupa mucho los funcionarios no tengan que 

quedarse. 
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Le digo abiertamente concejal las instrucciones son y lo ha dicho en 

reiteradas oportunidades el director del departamento de Salud, las 

instrucciones son que aquel funcionario que sienta algún síntoma que todos 

sabemos cuál pueden ser o que puede decir uno es un refriado, o es un 

síntoma del covid hasta el cansancio hemos dicho que deben informarlo a 

sus direcciones para tomar las medidas, y las medidas que nosotros tenemos 

es de inmediato el control a la casa eso es para descartarlo de inmediato, lo 

que sucede es que es que en este caso no todos algunos al parecer sintieron 

síntomas y no lo dijeron y ese es el error que debemos evitar y el mensaje 

que nosotros estamos entregando que a nadie se le está obligando a que se 

quede trabajando, claro al contrario la instrucciones son si tienen algún 

síntoma informen de inmediato al departamento de Salud lo vera y lo 

mandara a la casa y se resuelve el tema esa es la forma que hemos estado 

usando  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Igual me preocupa, yo entiendo que el señor Cantarero lo ha explicado varias 

veces y lo a dicho y que habiendo mica, y mascarillas por acá y por allá es 

muy difícil el contagio pero tal vez sería importante hoy día comenzar la 

trazabilidad que se anote la gente que entra y en los servicios de público un 

papelito y que ponga su nombre y su teléfono como para tener la trazabilidad 

de todos aquellos que van, porque la verdad lo encuentro muy preocupante 

un brote de esa tamaño y que de verdad hay que decirle a los funcionarios 

que nadie se sienta atemorizado preferible un día sin trabajar, o trabaje desde 

su casa pero cuídese y cuide al de alado y al que viene 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Y además que no sabemos que si lo traen de la casa no sé, por eso decía yo 

el instructivo decía que los protocolos se tienen que cumplir es que 

efectivamente cada recinto público que entre tiene que ser anotado y estamos 

entregando las instrucciones a los guardias para que así sea. Yo el otro día 

fui al Oro Negro a visitarla te exigen y te preguntan a tenido contacto o no 

entonces uno se hace responsable de eso 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Que allá sido una irresponsabilidad o sobre irresponsabilidad de trabajo 

porque se generó un tema bien complejo yo ya me había enterado por 3 o 4 

informaciones, pero la verdad que lo encuentro muy muy complejo da una 

mala visión hacia la municipalidad creo que es muy peligroso 
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

De todas maneras, estamos preocupado y estamos diciendo abiertamente 

como han pasado las cosas para que ustedes tengan la información directa. 

Gracias don Manuel, gracias don Carlos. 

Secretaria municipal vamos a pasar al siguiente punto que es 

Pronunciamiento Propuesta Segunda Modificación Presupuesta de Salud año 

2021. 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Si señor alcalde se mandó esta modificación la entregamos el miércoles 

pasado y por eso fue que corrimos para hoy la reunión en virtud que 

estábamos y teníamos la necesidad para poder votarla y no hacer dos 

reuniones esta semana se cumplió el plazo así que estamos en condiciones 

de hoy de poder votar alcalde  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿Hubo comisión? 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

No alcalde hable con el señor Cantarero no hubo comisión porque es fácil de 

explicar y que se entienda  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Don Manuel puede brevemente explicar 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Explico la segunda modificación presupuestaria del departamento de Salud 

como dijo nuestra concejala es cierto es decir acá básicamente son los 

ingresos que están asociados en gran parte al perca pita y a los convenios que 

llegaron como reforzamiento de recursos humanos por parte de la Seremi y 

también apoyo por parte de la campaña de vacunación que se distribuye en 

los gatos totales, ahora que es lo que pasa con el perca pita yo creo que ahí 

poder explicarlo el año 2019 nuestra población perca pita era de 30.431 el 

año 2020 teníamos un perca pita de 31.753 ahora el año 2019 el aumento en 

perca pita era 5.940 aumento 7.928  que es lo que paso con el efecto de la 

pandemia el departamento de Salud en asesoría con todo el equipo con la 

unidad de presupuesto, con la unidad de finanzas, con la parte de 

remuneraciones hicimos un trabajo en el cual reajuste nosotros los 

calculamos como cero, la cantidad de funcionarios, lo la cantidad de 

personas que nosotros dijimos que iban a aumentar era de 31.753 porque 

hicimos el corte de perca pita lo averiguamos por intermedio de Fonasa al 30 

al 31 de agosto todos los cortes de perca pita se hacen antes del 30 de 
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septiembre y con el número de perca pita al 30 de septiembre uno hace la 

población para el 30 para el resto del año, averiguamos cual era la población 

la perca pita del 31 y por lo tanto la población asignada el total 31.832 eso 

quiere decir que fue levemente superior pero anduvimos bien, no fue menor 

pero el calculo que nosotros habíamos hecho a nivel presupuestario era una 

cantidad también mucho menor y además también como habíamos pensado 

que con efecto de la pandemia en un principio el reajuste iba a ser cero 

nosotros trabajamos nuestro presupuesto un reajuste cero por el per cápita 

por lo tanto cuando la parte gremial siguió peleando en este aumento que 

llego a prácticamente casi 9 mil pesos para nosotros fue además también un 

regalo que significaría un aumento de per cápita prácticamente en casi $400 

millones de pesos eso hace en gran parte justo con el convenio con conceptos 

de programa alrededor de $219 millones que son los que han ido llegando en 

relación en todo lo que son los bonos covid, son las campañas de vacunación 

y los $53 millones que corresponderían a la fecha a todos los ingresos por 

parte de la Seremi pero que se manejan por cuenta presupuestaría. Hay una 

disminución que solamente son $400 mil pesos que corresponden a un 

cálculo que nosotros habíamos hecho de como venían los convenios del año 

2020 al 2021 y fallamos por $400 mil pesos en lo que es la distribución del 

convenio y lo demás todos los auméntese corresponde a como se van a 

distribuir los distintos gastos por concepto de aumento de per cápita y por 

los convenios que estos convenios son netamente apoyo a recursos humanos 

por lo tanto gran parte va apoyo de personal tanto en plata a contrata pero 

también para la remuneración en relación a lo que es y lo que corresponde 

también en lo personal a honorario, se da un mejor trato también a todo lo 

que corresponde también por ejemplo a los arriendos de vehículos de 

traslado del personal que va a campaña de vacunación al equipo covid que 

esta yendo a visitas domiciliarias a mayor compra todo lo que son las epp, el 

equipo de protección personal de cada uno de ellos a parte también de 

mobiliarios que se están realizando y aporte también al funcionamiento 

general que tiene nuestro departamento de salud para entregar y brindar toda 

las atenciones que en este momento estamos en un estándar que nos permite 

dar tranquilidad y que lo hemos estado realizando al menos gracias  a 

nuestros funcionarios de forma óptima. 

Eso es básicamente lo que corresponde a los ingresos del cálculo del per 

cápita como le decía porque tanta diferencia es netamente porque cuando se 

hizo el presupuesto de salud que fue en un momento que también se hizo el 

análisis de presupuesto de salud nosotros dijimos lo vamos hacer de forma 

totalmente responsable con un incremento de un reajuste cero y realmente 

fue un reajuste cero que nos permite y que nos permitió hacer una buena 

distribución con los demás convenios por lo tanto toda la diferencia que llego 

vino hacer aportar a este departamento y a poder también en cierta forma 
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manejarnos en forma tranquila y entregar también la cobertura a las distintas 

atenciones sobre todo lo que es covid y lo que es vacuna torio  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias director 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Yo quisiera hacer una pregunta y agregar algo alcalde, la importancia que 

tiene estos gastos, porque mucho de estos gastos van a ser destinados al 

mantenimiento preventivo del siguiente equipamiento rayos x, sala bomba, 

alarma, aire acondicionado y equipos vitales que eso va en directo a los 

pacientes entonces eso también es importante que uno ve lo general pero 

también hay una preocupación  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias concejal 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CARTARERO 

Gracias si tiene toda la razón  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Vamos a pedir señores concejales la aprobación de la segunda modificación 

presupuestaria de acuerdo con lo planteado por nuestro director por la 

aprobación en votación  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Unánime acuerdo N°117 se aprueba  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias don Manuel 

Vamos a continuar con el Pronunciamiento para la construcción de un 

derecho real de usufructo de parte de la I. Municipalidad de Concón en favor 

de la Junta de Vecinos RPC III, por un plazo de 30 años, respecto del LOTE 

R, de una superficie de 2.011,50 metros cuadrados, ubicado en calle cuatro 

sin número, Villa Primavera, comuna de Concón dentro lo que era el lote 

antiguo de la Villa Primavera pero que es en el fondo para la justa de vecinos 

RPC III esta hermosa sede que esta ahí construida y que la idea es que ahora 

oficialmente el concejo municipal pueda pronunciarse para entregarle este 

inmueble para su coordinación y su uso señores concejales si no hay mayores 

consultas lo llevamos de inmediato a aprobación  
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CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Alcalde ahora que va a pasar a ser propiedad de ellos que me alegro  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perdón es un usufructo sigue siendo propiedad municipal 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

El usufructo no mas yo se que hay una serie de detalles de construcción eso 

lo va a ver el municipio antes de entregar el usufructo  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

En el tema de la inscripción se detectaron algunas observaciones que 

entiendo que eso lo tiene que resolver  

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI 

Listo alcalde gracias 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Por la aprobación en votación  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Unánime acuerdo N°118 se aprueba  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

En el mismo caso para entregar como en este caso como dato a Carabineros 

por un plazo de 30 años una posición del terreno de aproximada de 2.524 

metros cuadrados, correspondiente a una parte de terreno ubicado entre los 

Lotes 38 y 39, en el sector denominado Fundo Concón Alto de la comuna, 

terreno que muy bien lo saben fue comprado por el municipio y que tiene la 

finalidad albergar la futura Posta Rural, el terreno que hace poco entregamos 

a los Bomberos y en este caso para Carabineros para que se gestione a futuro 

un reten lo que se estime necesario en la oportunidad pero la importancia es 

dejar destinado ya este terreno con este concejo municipal creo que es 

importante como gestión que estamos cerrando este concejo municipal 

entregar este terreno en calidad de como dato a la Carabineros de Chile y 

especialmente para la 4ta comisaria de Concón. 

Concejal Marinetti y concejal María José Aguirre, ok tiene la palabra la 

concejal Marinetti y después la concejal Aguirre 

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI  

Alcalde lo encuentro estupendo y tengo una duda todos los lotes son todos 

iguales o cada por ser los Carabineros es más grande  
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Es muy poca la diferencia, se dividió en tres en cuatro más bien, ese lote se 

dividió en cuatro una porción mas pequeña que es para la atención que hoy 

día la planta de tratamiento que va a permitir resolverle y dejarle la 

factibilidad de alcantarillado también a esta infraestructura institucional 

además de la viviendas de al frente de la población las Ilusiones que es más 

pequeño el resto de Bomberos, Carabineros y la Posta Rural son iguales unos 

centímetros más o sea se dividió en tres   

 

CONCEJAL SRA. ADRIANA MARINETTI  

En tres ok gracias alcalde 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Un mínimo de 2.500 cada uno 

 

CONCEJAL SRA. MARIA JOSÉ AGUIRRE 

Gracias presidente bueno excelente el aporte y muy necesario para el sector 

quisiera saber si existe algún compromiso de parte de la institución de 

construir a futuro o va a ser la municipalidad el que va a buscar los fondos a 

nivel regional o sea conversado sobre el tema o solamente estamos hoy día 

reservando el terreno 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Mire nosotros tuvimos una reunión en dos oportunidades con el director de 

Carabineros, el director nacional como se llama el director el cargo es  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Director nacional de Carabineros 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Director nacional, y la verdad que en la primera instancia lo comente la otra 

vez Carabineros decían bueno nosotros no podemos recibir terrenos si no 

tenemos la planificación a futura de esto y injustifica. 

Nosotros tuvimos la segunda reunión donde justificábamos con creces el 

crecimiento que tiene el sector con datos reales entregado por nuestra 

dirección Rural con un levantamiento con la opinión de todos los dirigentes 

de todos los sectores y además con datos estadísticos a futuro a través del 

plan regulador que permitió de alguna manera aumentar la información y con 

eso logramos convencer al director nacional que era necesario que este 

terreno que se dejase por eso este concejo municipal ya en propiedad de 

Carabineros falta que a futuro las nuevas autoridades yo les dije yo por lo 

menos y este concejo no va a alcanzar a gestionar alguna acción que sea 
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fondos regionales o fondos de la propia de Carabineros o con fondos 

municipales así que aceptaron esta opción porque es el momento porque 

después para conseguir un terreno para Carabineros o para una futura va ser 

muy difícil porque ustedes saben que en esa área no quedo equipamiento, ni 

plazas no quedo nada esta era la oportunidad y los convencí entendiendo que 

nosotros por lo menos en nuestra gestión, en este concejo no teníamos la 

oportunidad de tener la certeza que venia un reten o una tenencia y eso va 

ser gestión de las nuevas autoridades y lo importante para mi a sido lo hecho 

saber y lo aceptaron es que lo importante que Carabineros entendiera que la 

necesidad de crecimiento de Concón está ahí, y ahí hay un terreno para que 

se busque la formula la que sea pero ahí ya va ser gestión de la nueva 

administración  

 

CONCEJAL SRA. MARÍA JOSÉ AGUIRRE 

Me alegro mucho de esas conversaciones señor presidente porque es muy 

necesario en estos días el compromiso con Carabineros para lograr sacar 

adelante este proyecto así que muchas gracias por respuesta 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Muy bien señores concejales entonces llevamos a votación, por la 

aprobación en votación 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Unánime acuerdo N°119 se aprueba  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Señores concejales estamos solicitando una aprobación especial para la 

unión comunal de junta de vecinos de $350 mil pesos que tiene la misma 

finalidad de la que entregamos hace poco tiempo atrás a la junta de vecinos 

de Higuerillas en este caso para mantener los comedores que están realizando 

ellos en veneficio de la comunidad y ellos no había podido postular la otra 

vez porque no tenían totalmente al día las rendiciones y la documentación la 

cumplieron hoy día están al día con todo y nos han pedido esta posibilidad 

de apoyarlos también para una subvención especial para el desarrollo y la 

implementación de estos comedores que ellos están desarrollando en estos 

tiempos, es una subvención de $350 mil pesos la misma igual como la 

entregamos a la otra junta de vecinos que no se la pudimos dar en esa 

oportunidad pero hoy día ya cumplieron estamos solicitando esta entrega. 

Señores concejales la llevamos a votación, por la aprobación en votación 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 
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Alcalde se aprueba de forma unánime los $350 mil pesos para comedor de 

la solicitado por la unión comunal de junta de vecinos acuerdo N°120 se 

aprueba 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Pronunciamiento de adquisición de tablets para la escuela Irma Sala y Oro 

Negro en virtud de lo requerido el articulo 65 letra j ley 18.695, le damos la 

palabra a nuestro director 

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Muchas gracias don Oscar muy buenas noches a todos y a todas si es el 

pronunciamiento para la contratación de los tablets de la escuela Irma Sala y 

Oro Negro con esta adquisición queda cubierto, queda cubierto la necesidad 

de las escuelas y quedan cubiertos todos los estudiantes desde los niveles de 

preescolar hasta el octavo año básico, se pueden producir unas necesidades 

posteriores porque se están matriculando los nuevos alumnos en nuestras 

escuelas  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Eso director dígalo con mucha claridad porque eso es una muy buena noticia  

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Hemos crecido tomando datos estadísticos de inicio del año 2015 a esta 

fecha, hemos aumentado nuestra matricula en más de 500 alumnos lo que 

significa una gran satisfacción como lo comentaba el señor alcalde por el 

trabajo realizado por los distintos establecimientos educacionales, esta 

adquisición de tablets son 100 tablets para la escuela Oro Negro, 100 tablets 

para la escuela Irma Sala y son con fondos de Educación o sea son fondos 

sep para el mejor logro y objetivos y metas educativas que se han propuesto 

los distintos establecimientos eso es don Oscar 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias don Rodrigo concejal Orfali presidenta de la comisión de educación  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Gracias alcalde, Rodrigo entonces para quedar super claros con esta 

adquisición la escuela Oro Negro, la escuela Puente Colmo queda cubierta 

en todo su alumnado  

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Irma Sala y Oro Negro 
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CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

¿A Irma Sala y Oro Negro, que pasa con Puente Colmo y liceo? 

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Hoy día están entregando en Puente Colmo 140 tablets que le llegaron y 

tienen una diferencia todavía de 30 o 40 faltan para poder equipar a todo el 

estudiantado 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Es importante decir y destacar señora Gabriela que acuérdense que la semana 

pasada ya votamos la de Puente Colmo 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

¿Quiero redondear para quedar clara con todo el tema y con el liceo? 

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Con el liceo en este momento ya esta en proceso la licitación, estamos 

preparando mesa licitación para entregarle a los estudiantes del liceo sus 

tablets recuerden que el liceo no tiene toda la solvencia económica que tienen 

las otras y estamos quedando ciertas etapas con el liceo para ir adquiriendo 

esto así que estaríamos sin deuda con escuela Oro Negro y la escuela Irma 

Sala 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Pero Rodrigo en relación con el liceo que me preocupa porque ellos son los 

alumnos de media mientras más nos atrasamos con media son los que están 

más cerca de ir saliendo del tema escolar de la escuela entonces yo quisiera 

solicitar un informe de cuantos son los tablets que se necesitan o que faltan 

para cubrir el liceo, entendiendo que todos tienen chips, que los chips ya 

fueron entregados  

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Todos tienen chips se esta nuevamente contratando a partir de fines de julio 

otra cantidad de chips para que dure hasta diciembre del año 2021 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Pero el chip aquí no fue el tope los alumnos pudieron tener chips y se 

colocaron en sus sistemas de sus equipos  

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Así es  
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CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Hoy día venimos a sumar el equipo junto al chips por eso quiero pedir señor 

presidente un informe Rodrigo sobre el tema del liceo cuantos son los que 

nos faltan para poder y la verdad es que a mí me preocupa son generaciones 

que ya vamos más afectados en términos de lo presencial y como ha ellos les 

afecta  

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

Perfecto 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Vamos a llevar esto a votación este punto que es la adquisición de tablets 

para la escuela Irma Sala y la escuela Oro Negro de acuerdo ya lo expresado 

por la dirección y lo consultado por la presidenta de la comisión de educación  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Rodrigo es pronunciamiento autorizar suscripción de contrato o emisión de 

orden de compra? 

 

DIRECTOR SR. RODRIGO ULZURRUM 

De contrato 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Ya. 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perfecto por la aprobación en votación 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Unánime se aprueba N°121 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Vamos a incluir rápidamente el punto que pedimos en el comienzo del 

concejo que es el pronunciamiento para el traslado temporal del auditor del 

departamento de Control don Eduardo Ortega para que pueda ser el director 

subrogante de la dirección de Administración y Finanzas mientras se dure 

este proceso que estamos viviendo y que ya ustedes conocen la situación es 

este departamento. 

Por la aprobación en votación 
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SECRETARIA MUNICIPAL  

Es pronunciamiento es ratificar a partir del día de hoy para que el pueda y lo 

que actuó hoy día unánime alcalde se aprueba acuerdo N°122 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Gracias don Eduardo, gracias concejales y don Eduardo por asumir esta 

importante labor en los momentos que estamos pasando muy bien. 

Vamos a comisiones  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Alcalde disculpe hoy día tenia que salir y no sé qué sucedió la aprobación de 

la subvención extraordinaria o de emergencia para la Villa Primavera block 

V del se me iba a informar y que paso  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

No recibí la información completa  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Las familias restan desesperadas  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Alejandra esta? 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Alcalde yo puedo explicar eso, lo que pasa que efectivamente estaba 

considerada pero recién el día de ayer ya habíamos mandado la tabla cuando 

llego el balance y los antecedentes de la ley de registro entonces por eso no 

pudimos colocar en tabla porque le faltaban los antecedentes que llegaron 

recién ayer y como ya hoy llegaron estamos revisándolo va a ir en tabla para 

el próximo concejo  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

¿Cuándo va a ser el próximo concejo? 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

El miércoles que viene concejal  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Ese sería el ultimo  
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SECRETARIA MUNICIPAL 

No nos quedan haber para que precisemos estamos en la semana del 10 hoy 

por lo tanto nosotros deberíamos tener uno más el del 16 y después el del 23 

quedan dos y ahí completarían ustedes pueden completar 3 concejos  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

El próximo miércoles si o si para traer este tipo de es por la urgencia  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Es que va ser muy decepcionante para las familias porque ya no duermen yo 

fui al edificio esta una parte llena de esos bichos 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Yo la verdad concejal que hemos considerado que viniera, pero llegaron 

documentos recién ayer  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Hay algo muy importante es el tema que yo no puedo y menos en esta altura 

presentar una subvención que no venga completa entonces recién nos 

ingresaron ayer los antecedentes de la subvención y tengo que verificarlo y 

por eso no lo pudimos colocar en tabla ya recién llego ayer  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Ojalá mañana puedan darle la explicación a la presidenta del edificio ya no 

duermen  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Lo vamos a ser directamente  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Haber todos saben acá lo lamento, pero tienen que estar todos los 

antecedentes para llevar a votación y hay una más que estaba pendiente 

también  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Si, señores concejales yo entiendo la inquietud de la concejal porque es 

verdad y por eso nos habíamos comprometido, pero efectivamente si no 

venían completas todas sus información no la podíamos traer pero si al 

revisarla esta Alejandra para tomar contacto mañana con la presidenta como 

lo pide la concejal para darle la explicación directamente  

¿Muy bien señores concejales incidentes? 

Concejal Valdovinos, concejal María José Aguirre en ese orden. 
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CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Señor presidente mi consulta es la siguiente me gustaría saber de donde o de 

que regiones la empresa que se adjudicó la mantención de los vehículos 

municipales si me lo puede responder fue adjudicado eso ya  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

No estoy 100% seguro yo no se si esta la directora no la veo yo aquí, pero le 

entregamos la información  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

¿Y lo otro si el camión aljibe este operativo o no está operativo?  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿El que entrega el agua? 

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Si 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

A me pillo también no esta la directora voy a consultar concejal no tengo esa 

información, entonces el camión aljibe y lo de la licitación  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Si que quería saber de que lugar es la empresa que se adjudicó la licitación 

la mantención y si está operativo el camión aljibe, porque me dijeron que no 

estaba operativo.  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perfecto, la verdad honestamente no tengo la información  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Anote ambas consultas para pedir el informe 

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Y la otra consulta señor presidente todos los funcionarios están vacunados 

contra el covid es una obligación o al contrario  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Entiendo que la vacunación es voluntaria siempre pero ahí yo desconozco si 

están 100 x 100 si me vacune yo es porque deberían estar vacunados todos 

los funcionarios directores no se si sabe o RRHH no se quien  
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DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Haber en relación en lo que es la vacunación vacuna covid esta vacuna covid 

al no ser parte del plan nacional de inmunizaciones no es obligatoria por eso 

se insta a todas las personas a diferencia a todas las vacunas influenza que 

forma parte del programa nacional de inmunización  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿Pero no la alargue están vacunadas usted tiene información? 

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Hay funcionarios que todavía siguen llegando, hay funcionarios que aun 

siguen llegando al punto de vacunación municipales que estarían ingresando 

importante es que se esta haciendo lento pero seguro 

PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Sabe es super importante tener esa información le pedimos don Manuel para 

saber y si me vacune y eso ya es mucho es porque vamos a averiguar que fue 

lo que paso  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

No es que sea mucho señor presidente es que si no hay funcionarios que no 

se vacunen también deberíamos ver el tema que dice que el mayor contagio 

es también se produce cuando se fuma entonces si no respetamos esto si yo 

no me vacune y fumo estoy exponiendo a las demás personas y yo creo que 

queda poquito para que usted pueda  

 

PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Me parece muy bien yo no tenía ese antecedente me parece que don Manuel 

tampoco tiene estadísticamente seria bueno preguntarlo don Manuel o 

RRHH a lo mejor puede también ayudar en esa información  

 

DIRECTOR SR. MANUEL CANTARERO 

Me tendrían que mandar los rut de cada uno y yo haría el cruce de la 

información  

 

PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Lo vamos a ser a través de RRHH mejor ya que no esté mandando los rut, a 

cada dirección que le pregunte a cada funcionario  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Pero alcalde yo pienso que no puede ser perdone que insista, pero es 

voluntaria la vacuna seria entrometer, disculpe que le diga pero seria 

entrometerse en la decisión de cada persona 
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PRESIDNETE DEL CONCEJO 

Si yo entiendo es para saber no más yo es que esa es la inquietud que está 

diciendo el concejal 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Le digo que a mi en el colegio me hicieron una encuesta y la encuesta era 

con nombre y produjo una situación muy compleja  

 

CONCEJAL SR. JORGE VALDOVINOS 

Lo que pasa que atendemos públicos, somos servidores públicos y tenerlo 

presente señor presidente, independientemente que yo no me quiera vacunar 

si no estoy atendiendo y no soy servidor público, pero soy un servidor 

publico que no puedo exponer al que venga a pedir un servicio y yo no estoy 

vacunado y puedo estar contagiado entonces es algo que hay que darlo  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Voy a ser una consulta interna por último para saber efectivamente, pero me 

quedo con la duda no tengo esa respuesta. 

Señores concejales, concejal María José Aguirre 

 

CONCEJAL SRA. MARÍA JOSÉ AGUIRRE 

Primero agradecer señor presidente la fiscalización del rio Aconcagua que 

se realizo la semana pasada junto a la dirección de Medio Ambiente y 

Seguridad y ojala poder mantener ese trabajo que es super necesario hay 

mucho, mucho trabajo que hacer ahí y tenemos una ordenanza y un plan de 

descontaminación que nos pueden apoyar junto a los servicios que también 

tienen mucho que decir ahí a si que agradezco esa gestión presidente y lo 

otro quería saber si existe la posibilidad de apoyo en limpieza en terreno 

municipal frente al centro cultural varios vecinos se han contactado conmigo 

de hecho teníamos una limpieza programada con ellos para este sábado pero 

no va ser posible porque entramos a fase 2 y ojala poder conversar con las 

construcciones en el entorno de este terreno para que revisen sus protocolos 

y si van a usar lugar para almorzar que también lo limpien  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿Ese es donde está la pasarela se refiere? 

 

CONCEJAL SRA. MARÍA JOSÉ AGUIRRE 

Exacto que esta de verdad una cantidad de basura muy importante y que ojalá 

se pueda limpiar los vecinos están dispuestos hacer esta limpieza ya se hizo 

un sábado y ahora vamos a unirnos este sábado también a limpiar 

nuevamente pero lamentablemente no va a ser posible  
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PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Lo vamos a solicitar al departamento concejal. 

Concejal Orfali y estamos cerrando la reunión  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Tengo dos incidentes uno en relación a lo que esta diciendo la concejal 

Aguirre en términos de lo basurales que no solamente es en ese terreno si no 

que en Concón hay muchos micro basurales en el sector Rural a avanzado 

mucho tengo fotos se lo quiero mandar hoy día las recibí, a la oficina de 

Medio Ambiente porque están llegando camiones a botar basura en el sector 

de Puente Colmo terrenos que deben ser privados talvez pero están abiertos 

votan y el entorno esta cada vez más complicado porque esta haciéndose 

constante yo se lo voy a mandar pero lo quiero decir  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Perdón concejal, mándemelo a mi directamente también porque así yo 

después hago el seguimiento si se fue o no se fue a limpiar  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Lo otro aquí la calle también de Jan José Escrivá de Balaguer al final hay 

una situación también tengo fotos y se las puedo mandar muy complicada 

donde al final hay un tuvo que esta colgando y que hecha un agua que no se 

sabe de dónde viene, se está juntando mucho basural hay muchas 

construcciones, edificios, hay un colegio también, hay una bomba de bencina 

que recién se abrió hace poco y los vecinos están muy preocupados me 

llamaron hace un par de días que llegan camiones a sacar agua es algo muy 

extraño yo tuve un video, es un tuvo de 2 metros de alto celeste y que esta 

cuando yo alguna vez dije que la gente pasaba con los autos cuando estaba 

fase 1 Viña y se metían por atrás por los Pinos y ahí se metían un terreno 

bandeo que ahora está en construcción  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

¿Y sacan agua de ahí? 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Sacan agua es muy extraño lo que sucede ahí y llenan camiones a sacar agua 

y se ha vuelto cada vez más recurrente y más como complicado situación 

aquí estoy viendo una foto es un basural en definitivamente hay una cantidad 

enorme de basura pero hay un tuvo lo estoy mirando que es un tuvo así que 

tiene y cae por ahí cae agua y los vecinos están en super complicados porque 

llegan varios camiones a sacar de ahí es extraño ellos saben como explicar 

no saben donde es el camión no tienen idea pero se a tornado le voy a mandar 
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las fotos ese es un tema entorno a basurales que ahí se podría obligar a las 

constructoras que son las que mas utilizan ese sector que tienen que tener 

medidas de mitigación por sus maestros almuerzan a lo margo de la calle y 

dejan toda la basura y ya operaciones a hecho dos veces limpieza ahí pero 

tampoco es posible de que cada uno se haga cargo de sus basura y 

constructoras también tendrán que hacer un aporte para la comuna porque no 

puede ser solo ganar en construcción. 

Y lo otro esto es con la Dom hay unos emprendedores que se instalan acá y 

una familia que quiere y a pedido y solicitado la recepción y la verdad que 

están hace más de 6 meses esperando y yo encuentro que esta bien que uno 

se demore todo el mundo lo entiende pero la en vida hay plazos para todo la 

familia a la cual, y nunca saco estos temas en concejo pero creo que es mucho 

y como que no pasa la familia a sido su recepción rechazada 3 veces pero no 

se entrega muy bien la información el arquitecto vuelve a subsanar 

observación, la última observación, la última se entregó no han tenido 

respuesta han pasado 3 semanas no hay respuesta ahí hay un funcionario que 

denominaron yo no quiero nombrar acá es el arquitecto a cargo 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Mándemelo  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Entonces esta familia va a perder la renta de su casa por una situación que 

en realidad no tiene porque perderla porque ellos están haciendo las cosas 

como corresponden hay un arquitecto de por medio entonces siento que hay 

poca agilidad y poca atención cuando hay funcionarios nosotros hemos ido 

contratando en la Dom se han ido operacionando se ha invertido para 

operacional y en este caso no se da  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Le pido que me lo mande directamente concejal porque le quiero hacer el 

seguimiento en forma directa  

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Y segundo es de un emprendedor que esta hace 6 meses esperando ellos son 

una empresa grande que no es solo están en Concón están en Viña están 

como desesperados que no obtienen resultados y bueno todos tenemos que 

trabajar en esta vida y los emprendedores vienen a dar empleos a Concón  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Sin duda tienen prioridad  
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CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Que pasa tiene que ver porque los funcionarios se hagan cargo de sus pegas 

también, el funcionario que está ahí y que le toca corregir, revisar no se 

háganlo más rápido y háganlo lo que definamos y lleguemos a soluciones 

pero una comuna crece también en la medida que los servicios son más agiles 

y operativos y efectivos  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Me comprometo concejal a verlo personalmente mándemelo por interno y 

voy a verificar los dos mañana mismo  

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Ya porque esto no depende en realidad este es un tema que depende del 

funcionario en si que recibe el caso  

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Mándemelos por interno para que no coloque nombre y nada de eso 

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Quiere un informe concejal o solamente lo va a tramitar interno con dos 

Oscar 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Con el alcalde 

 

CONCEJAL SRA. GABRIELA ORFALI 

Quiero que se agilice eso es lo que yo pido que los plazos se cumplan eso es 

lo que se pide más que el informe y que esto se le solucione a la gente que 

es contribuyente y contribuye a nuestra comuna eso. 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Lo vamos a ser personalmente concejal 

 

CONCEJAL SR. CRISTIAN CARVAJAL 

Alcalde solo una consulta, ya que volvimos a fase 2 la franja horaria va a 

volver con el tema de cierre del borde costero o no, ¿o no se a planificado 

eso? 

 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

La verdad que no lo he conversado voy a revisarlo no lo hemos visto eso 

buena pregunta me llevo la tarea no lo habíamos visto pero lo vamos a revisar 

con nuestra oficina de deporte y revisar el tema  
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CONCEJAL SR. CRISTIAN CARVAJAL 

Gracias alcalde 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Secretaria municipal cerramos la reunión  

 

SECRETARIA MUNICIPAL 

Alcalde siendo las 20:09 puede poner término a la reunión  
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